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Lampiran 10 

Hasil Perhitungan Manual 

 

PERHITUNGAN MANUAL ANALISIS REGRESI  

ANALISIS REGRESI X TERHADAP Y 

Diketahui : 

𝑋 =  
1

𝑛
 ∑ 𝑋𝑖 =  

623 .49

150
= 4,16  

𝑌 =  
1

𝑛
 ∑ 𝑌𝑖 =  

2720 .78

150
= 18,14 

a. Menentukan Persamaan Regresi Sederhana : 

∑ 𝑥𝑖 2 = ∑(𝑋𝑖 − 𝑋)2 =  ∑ 𝑋𝑖2 −  (∑ 𝑋𝑖)2 / 𝑛  

            = 2594,52 –  623,492 / 150 

            = 2594,52  – 2591,60 

            = 2,921 

∑ 𝑦𝑖 2 = ∑(𝑌𝑖 − 𝑌)2 =  ∑ 𝑌𝑖 2 −  (∑ 𝑌𝑖)2 / 𝑛  

   = 49380,49 – 2720,782/ 150 

   = 49380,49 – 49350,60 

   = 29,531 

∑ 𝑥𝑖𝑦𝑖 =  ∑(𝑋𝑖 −  𝑋)( 𝑌𝑖 −  𝑌) =  ∑ 𝑋𝑖𝑌𝑖 −  
∑ 𝑋𝑖 ∑ 𝑌𝑖

𝑛
  

        = 11315,73 – (623,49)( 2720,78)/ 150 

        = 11315,73 – 11309.19 

        = 6,536 

Sehingga; 

b = 
∑ 𝑥𝑖𝑦𝑖

∑ 𝑥𝑖
2 =  

6,536

2,921
  = 2,243 
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dan , 

a =  𝑌 −  𝑏𝑋    = 18,14 − (2,243)( 4,16) 

           = 18,14 −   9,33 

          = 8,81 

Jadi didapat persamaan regresi linier sederhana : 

Y = 2,243 + 8,814 X 

 

b. Koefisien Determinasi 

Sebelumnya, maka dicari dulu : 

𝑟 =  
∑ 𝑥𝑖𝑦𝑖

√∑ 𝑥𝑖2  ∑ 𝑦𝑖2
= 

6,536

√2,921 (29,531)
 

= 
6,536

9,29
 

= 0,704 

 

𝑟2 = 
(∑𝑥𝑖𝑦𝑖)2

∑ 𝑥𝑖2  ∑𝑦𝑖2 =  
6.5362

2,921 (29,531)
  

= 
14,198

27,565
 

= 0,495 

 

c. Menghitung nilai t 

Menghitung kesalahan baku penduga 

Var(a) = S𝑒2  
∑ 𝑋𝑖2

𝑛 ∑ 𝑋𝑖2 , 𝑆𝑒2 =  
∑ 𝑒𝑖2

𝑛−2
=  

∑ 𝑦𝑖2 − 𝑏2  ∑ 𝑥𝑖2

148
 

 

∑ 𝑦𝑖 2 = 29,531 

 𝑏2 ∑ 𝑥𝑖 2 = (2,243)2 (2,921) 

         =  14,696 
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 S𝑒2 =   
29,531 −  14,696  

148
 =0,1002 

 Var(a) = 0,1002  
2594,52

(150)2,921
 

   = 0,1002  
2594,52

(438,15)
 

   = 0,1002  (5,922) 

   = 0,5933 

 𝑆𝑎 =  √𝑣𝑎𝑟(𝑎) = √0,5933 

   = 0,7703 

 Var(b) = 𝑆𝑒2/ ∑ 𝑥𝑖 2 =  
0,1002

2,921
 = 0,0343 

              𝑆𝑏 =  √𝑣𝑎𝑟(𝑏) =  √0,0343 

   = 0,185 

 

 Cari t hitung untuk X adalah  
2,2433

0,1861
=12,05427 

 Cari t tabel dengan degree of freedom (df) = n-k = 150= 148. Dimana n adalah 

jumlah observasi dan k adalah jumlah variabel bebas ditambah konstanta 

sehingga jumlah 2 (satu variabel bebas +konstanta). 

Maka, dengan df= 148 dan α = 5% maka diperoleh t tabel sebesar 1,655 

Membandingkan nilai t hitung dengan t kritisnya (t tabel). Keputusan menolak atau 

menerima Ho adalah sebagai berikut : 

 Karena nilai t hitung (12,055) > nilai t kritis (1,665) maka Ho ditolak atau 

menerima Ha artinya variabel itu signifikan. Dan diketahui probabilitas 

0.0000 lebih kecil dari α = 5% sehingga artinya signifikan karena 

kesalahannya nol persen dibawah ketentuan 5%. 


